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平成２４年度 第８回富里市教育委員会臨時会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２４年１０月１６日（火） 

         開会 午後３時３８分 

         閉会 午後３時５９分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         教 育 長  國 本 與 一 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  小 野 祐一郎 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

         生 涯 学 習 課 長  中 嶋 保 雄 

 

５ 事務局職員  教育総務課副主幹  中 澤 一 志 
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２４年度第８回富里市教育委員会臨時会議を開会する。 

   なお，議案に入る前に，教育長あいさつをお願いしたい。 

  教育長 教育長に就任して初めての会議となるので，初心を述べさせてい

ただきたい。本日の午前中に開催された教育委員会課長会議において，

各課連携して仕事をして欲しい点，工夫改善して仕事をして欲しい点に

ついてお願いをした。また，私も教育委員の一人として，委員同士の情

報交換を密にしていきたいと考えている。教育委員会事務局の長として，

仕事は多岐に渡るが，今，しなければならないことをよく見極めて，職

責を全うしていきたいと思う。皆様のご支援，ご協力をお願いしたい。 

 

２ 議案 

  委員長 議案第１号を議題とする。提案者である教育長から提案理由の説

明を求める。 

  教育長 議案第１号は，教育財産の取得にあたり，地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第２８条第２項に規定に基づき，市長に申出を行う

ものである。当該物件は，昭和初期の構築物を含み，歴史的資産が乏し

い本市にとって非常に重要なものであり，文化財として保存すべきもの

であると思量される。 

なお，本財産については，平成２４年１０月１５日付けで，三菱地所

株式会社から寄付申出のあった財産となる。 

よろしくご審議の上可決されるようお願いする。 

 

 （１）議案第１号 教育財産の取得の申出について（生涯学習課） 

生涯学習課長 本財産については，以前，視察していただいた物件である。

よろしくお願いしたい。 

＜質疑等＞ 

委員長 三菱地所株式会社から，この話があったのはいつ頃だったのか。 

  生涯学習課長 昨年の９月８日に，三菱地所株式会社から都市計画課に対

し，当該物件の土地・建物等について照会があった。生涯学習課として

は，その際に建物等の文化財的価値について説明させていただいたのが

この件のはじまりであったと認識している。 

  委員長 以前から，この物件の歴史的価値について説明していたように思

ったが，それはいつ頃からだったのか。だいぶ前から連絡していたよう

な気がするが。 

  生涯学習課長 三菱地所株式会社とは，一昨年から連絡を取り合っていた
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ところである。 

  委員 この物件は，かつて末廣農場があった場所で，本市の畜産関係につ

いて研究され，鶏・豚・牛など本市の畜産の礎であり，大変貴重な場所

であると思う。また，穀物類も試験栽培されており，その実績が認めら

れ，スイカの種子も取られていたように聞いている。この場所は，本市

の基幹産業である農業について重要な位置を占めていた場所であるので，

これを取得できることについて異議はない。 

  委員 私も同様の意見で，この物件が本市の歴史を知る上で，貴重で素晴

らしい財産であり，将来的に子どもたちの学習に活用することができれ

ばよいと思う。今後のことではあると思うが，見学可能な状態にするま

での整備期間と，どの程度まで整備していくのかがわかれば教えて欲し

い。 

  生涯学習課長 今回の寄付については負担付寄付であり，本市と三菱地所

株式会社との間で提言書をまとめ，それに基づいた契約を締結するもの

である。整備計画については，生涯学習，学校教育で活用することがで

き，岩崎家や近代農業の歴史について，市民の方々が理解することがで

きるよう検討していきたいと考えている。検討にあたっては，内部や専

門家で活用方法を議論し，方向性を出していきたいと思う。 

  委員長 昨日，寄付申出のあったこの財産について，あまり手をかけず，

理想的な形を皆で協議し，結論を出したいと思う。私も，この件に関し

て異議はない。 

  委員 私も，他の委員と同意見である。本市は農村地帯として歴史があり，

この物件は歴史的財産として，岩崎家の歴史を辿っていくことができる

素晴らしいものであると思う。これを維持管理していくことは大変であ

ると思うが，あまり近代化することなく，自然をこのまま生かして欲し

いと思う。寄付の件は大変喜ばしいことで，よい方向に進めていって欲

しい。 

    なお，整備には多額の費用が必要であると思うが，国や県の補助制度

はあるか。 

  生涯学習課長 今回の寄付については，議会での議決案件となる。議決後

のスケジュールとしては，建物は国の有形登録文化財に登録，敷地は本

市の指定文化財に登録を予定している。 

  委員長 有形登録文化財に登録されると，国からの支援はあるのか。 

  生涯学習課長 登録が完了した際には，国の補助金を活用することができ，

工事に係る実施設計費用などが対象になると聞いている。 

  委員長 具体的に，補助金はどの程度になるか。 
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  生涯学習課長 総務省や文化庁の起債メニューもあり，適用されれば，９

割が補填され，補助金については，２分の１が補助される。今後，いろ

いろなメニューを探していきたいと考えている。 

  ＜採決＞ 

   議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

３ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２４年度第８回富里市教育委員会臨時会議を終了す

る。 

 


